
1. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 192738456 ⃝ 192738450

⑵ 6900000000 ⃝ 육천팔백억

① >, < ② >,= ③ <,= ④ >, > ⑤ <, >

⑴ 일의 자리의 숫자를 비교합니다.
192738456 > 192738450

⑵ 육천팔백억 ⇒ 680000000000

69 / 0000 / 0000 < 6800 / 0000 / 0000

해설



2. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 알맞게 써넣은 것은 어느
것입니까?

⑴ 54202 ⃝ 67042

⑵ 124조 958억 ⃝ 130조 180억

① <, > ② <, < ③ <,= ④ >, < ⑤ >, >

각 수의 자릿수를 비교해 봅니다.
⑴ 54202 < 67042

⑵ 124조 958억 < 130조 180억

해설



3. 나머지가 큰 것부터 차례로 기호를 맞게 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 502 ÷ 60 ㉡ 485 ÷ 70

㉢ 168 ÷ 90 ㉣ 348 ÷ 50

① ㉡-㉢-㉣-㉠ ② ㉢-㉡-㉠-㉣ ③ ㉣-㉢-㉡-㉠

④ ㉡-㉣-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉡-㉣-㉠

㉠ 502 ÷ 60 = 8 · · · 22
㉡ 485 ÷ 70 = 6 · · · 65
㉢ 168 ÷ 90 = 1 · · · 78
㉣ 348 ÷ 50 = 6 · · · 48

해설



4. 다음 중에서 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 40 ② 120 ÷ 20 ③ 480 ÷ 60

④ 540 ÷ 90 ⑤ 420 ÷ 70

①, ②, ④, ⑤번의 몫은 6이고
③번의 몫은 8입니다.

해설



5. 다음 중 나머지가 가장 큰 것은 어느 것인지 고르시오.

① 901 ÷ 28 ② 680 ÷ 31 ③ 708 ÷ 52

④ 786 ÷ 42 ⑤ 664 ÷ 35

① 901 ÷ 28 = 32 · · · 5
② 680 ÷ 31 = 21 · · · 29
③ 708 ÷ 52 = 13 · · · 32
④ 786 ÷ 42 = 18 · · · 30
⑤ 664 ÷ 35 = 18 · · · 34

해설



6. 다음 중 나머지가 가장 큰 것은 어느 것인지 고르시오.

① 528 ÷ 15 ② 354 ÷ 28 ③ 486 ÷ 49

④ 732 ÷ 84 ⑤ 632 ÷ 51

① 528 ÷ 15 = 35 · · · 3
② 354 ÷ 28 = 12 · · · 18
③ 486 ÷ 49 = 9 · · · 45
④ 732 ÷ 84 = 8 · · · 60
⑤ 632 ÷ 51 = 12 · · · 20

해설



7. 다음을 가장 작은 수부터 차례로 번호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 132만의 100배 ㉡ 10억 7200만의
1

10

㉢ 12만 5001의 1000배 ㉣ 91억 670만의
1

1000

① ㉣, ㉢, ㉡, ㉠ ② ㉣, ㉡, ㉢, ㉠ ③ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

㉠ 132만 × 100 = 1320000 × 100 = 132000000

= 1억 3200만

㉡ 107200만의
1

10
= 1072000000의

1

10

= 107200000 = 1억 720만
㉢ 12만 5001 × 1000 = 125001000

= 1억 2500만 1000

㉣ 910670만의
1

1000
= 9106700000의

1

1000

= 9106700 = 910만 6700

해설



8. 다음을 가장 큰 수부터 차례로 나타낸 것은 어느 것입니까?

㉠ 235만의 100배 ㉡ 6억 7200만의
1

100

㉢ 38만 5001의 1000 배 ㉣ 41억 670만의
1

1000

① ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ② ㉢, ㉠, ㉣, ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉡

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

㉠ 235만×100 = 2350000 × 100 = 235000000

= 2억 3500만

㉡ 6억 7200만의
1

100
= 672000000 × 1

100

= 6720000 = 672만
㉢ 38만5001 × 1000 = 385001000

= 3억 8500만 1000

㉣ 41억 670만의
1

1000
= 4106700000 × 1

1000

= 4106700 = 410만 6700

해설


